



习近平同普京通电话 中方支持俄方同乌方通过谈判解决问题

新华社北京2月25日电 国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕式再次表示感谢，对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民表示热烈祝贺。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

普京介绍了乌克兰问题的历史经纬以及俄罗斯在乌东部地区采取特别军事行动的情况和立场，表示美国、北约长期无视俄罗斯合理安全关切，一再背弃承诺，不断向东推进军事部署，挑战了俄罗斯战略底线。俄方愿意同乌方开展高级别谈判。

习近平指出，近期，乌克兰东部地区局势急剧变化，引起国际社会高度关注。中方根据乌克兰问题本身的是非曲直决定中方立场。要摒

弃冷战思维，重视和尊重各国合理安全关切，通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。中方支持俄方同乌方通过谈判解决问题。中方关于尊重各国主权和领土完整、遵守联合国宪章宗旨和原则的基本立场是一贯的。中方愿同国际社会各方一道，倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

习近平主持中央政治局会议

讨论政府工作报告 审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》 《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月25日召开会议，讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿，审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，隆重庆祝中国共产党成立一百周年，胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来，面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战，全国上下共同努力，统筹疫情防控和经济社会发展，全年主要目标任务较好完成，“十四五”实现良好开局，我国发展又取得新的重大成就。

会议强调，今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会，是党和国家事业发展进程中十分重要的

一年。做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”、“六保”工作，持续改善民生，着力稳定宏观经济大盘，保持经济运行在合理区间，保持社会大局稳定，迎接党的二十大胜利召开。

会议指出，今年工作要坚持稳字当头、稳中求进。要加大宏观政策实施力度，稳住经济大盘。坚定不移深化改革，激发市场主体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚定实施扩大内需战略，推进区域协调发展和新型城镇化。大力抓好农业生产，促进乡村全面振兴。扩大高水平对外开放，推动外贸外资平稳发展。持续改善生态环境，推动绿色低碳发展。防范化解金融风险，守住不发生系统性风险的底线。切实保障和

改善民生，加强和创新社会治理。加强政府自身建设，力戒形式主义、官僚主义，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出，十九届中央第八轮巡视成效明显，发挥了政治监督作用。党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持和加强金融工作的集中统一领导，对深化金融改革作出全面部署，坚持金融为实体经济服务，严厉惩治金融领域腐败，有效化解重大金融风险，我国金融业发展取得新的成效。同时，巡视也发现，金融单位在落实党的全面领导、加强党的建设、全面从严治党等方面仍然存在不少突出问题，有的问题带有共性，必须认真解决。要压实整改主体责任，加强整改日常监督，推动一个问题一个问题解决。

会议强调，要强化党中央对金融工作的集中统一领导，坚定不移走好中国特色金融发展之路。要强化金融风险防控，坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党，营造“两个责任”，加强对“一把手”和领导班子的监督，对违反中央八项规定精神、政商“旋转门”等典型共性问题开展专项整

治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要创新完善权力监督制度和执纪执法体系，做到惩治金融领域腐败和处置金融风险同步推进、严肃追责和追赃挽损同步推进、建立制度和强化制度执行同步推进。要深入贯彻新时代党的组织路线，强化领导班子队伍建设。要深入推进金融领域改革，不断提高金融治理体系和治理能力现代化水平。

会议对中央巡视工作领导小组2021年的工作给予充分肯定，同意其对2022年的工作安排。会议强调，要深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻巡视工作方针，巩固深化政治巡视，突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向，坚持党内监督无禁区，扎实开展巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见，完善整改机制，强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作格局，充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作，不断深化规律认识，把巡视工作做得更加科学有效。

会议还研究了其他事项。

市第十四次党代会 举行第二次大会

彭佳学主持 通过大会选举办法和选举总监票人、副总监票人名单

本报讯（记者徐展新）昨日上午，中国共产党宁波市第十四次代表大会举行第二次大会。

大会应到代表577人，因病请假12人，实际到会代表565人，符合有关规定。

大会执行主席是：彭佳学、汤飞帆、张平、徐宇宇、余红艺、杨成标、钟关华、褚银良、沙忠明、卞吉安、华伟、郑敏

强、叶怀贯、叶双猛、陈仲朝、高庆丰、林雅莲、叶剑鸣、陈志君、何小华、唐学兵。

大会由彭佳学同志主持。大会以举手表决方式，通过了《中国共产党宁波市第十四次代表大会选举办法》，通过了大会选举总监票人、副总监票人名单。

大会主席团成员在主席台就座。

市第十四次党代会 主席团举行第四次会议

彭佳学主持会议 确定十四届市委委员、市委候补委员、市纪委委员和我市出席省第十五次党代会代表候选人名单

本报讯（记者徐展新）昨日下午，中国共产党宁波市第十四次代表大会主席团举行第四次会议。

出席会议的大会主席团成员共54人。会议由彭佳学同志主持。会议听取了关于十四届市委委员、市纪委委员和我市出席省第十五次党代会代表预选结果的汇报，确定了十四届市委委员、

市委候补委员、市纪委委员和我市出席省第十五次党代会代表候选人名单。

当日上午，各代表团分别进行了市委委员、市纪委委员、我市出席省第十五次党代会代表的预选。预选采用差额选举办法。整个预选工作在总监票人的监督下，按照大会选举办法进行。今日上午，市第十四次党代会将进行正式选举。



举手表决

昨天，市第十四次党代会以举手表决方式，通过了《中国共产党宁波市第十四次代表大会选举办法》，通过了大会选举总监票人、副总监票人名单。（王鹏 徐能 摄）

加快建设 现代化滨海大都市 聚焦市党代会

他们，让党代会精神 飞入寻常百姓家 第4版

打造全国文明典范之都、 城乡幸福共富之都 第2、3版

浙江自贸区宁波片区 发出审批权下放后首张营业执照

奋进新征程 建功新时代

本报讯（孙肖 金鑫星 竺瑜）“这是自贸区宁波片区在政务服务事项市级权限下放后，首家通过审批的企业。”昨日，记者从北仑区政务服务办公室了解到，作为自贸区宁波片区的企业宁波艾瑞得企业管理合伙企业（有限合伙）已在北仑区行政服

务中心市监窗口成功领取了营业执照。

据悉，从今年1月15日起，宁波市政府向中国（浙江）自由贸易试验区宁波片区下发了102个市级行政服务监管事项。事项范围涉及企业投资项目核准、备案，外国人出入境登记、中外合

作职业技能培训等各类行政许可、行政确认、行政监管以及其他市级行政权力。

“外商投资的有限合伙企业设立就是这102个事项的其中之一。”北仑区政务服务办公室的相关负责人介绍，“我们第一时间对下放事项进行梳理、确认，并组织各部门积极对接市级主管部门，同时加强对我中心窗口所受理业务的指导，确保精准承接和规范运行。目前，下放的事项均可在区行政服

务中心直接受理审批。”

为缩短自贸区企业办事路途、有效提升审批效率、优化营商环境，除了为市级下放事项“铺路”外，北仑区行政服务中心更为省级事项的下放“搭桥”。

据了解，自贸区企业宁波雷鸟数字娱乐有限公司因业务发展需要，打算申领《网络文化经营许可证》。该企业是近年来落户北仑区的大型文化企业之一，但该证的审批权限在省级文旅厅，北仑区行政服务中心文广旅体窗口借权限下放为契机，靠前作为、主动对接，积极为企业落户做“保姆”式的全程服务。目前，该企业对照审批标准，所有材料已提交完成，不日将通过申请。



超1.4万人报名，15人争1个岗位 亚运会志愿者报名踊跃

本报讯（记者林海 杨绪忠）昨日，杭州亚运会宁波赛区社会志愿者面试选拔在位于市青少年宫的市志愿者服务指导中心举行，经过多轮筛选后的报名者，进入面试程序。据了解，在前期报名过程中，先后有超过1.4万人参加，和岗位需求人数的比例为15:1。

据了解，参与昨天面试的社会志愿者有67名。他们来自各行各业，有在校大学生、公务员、社工、医生等，还有体育生、教练员及少数民族同胞，很多人有海外留学经历，参与过多次大型赛事的志愿服务。共青团宁波市委、市志愿者服务指导中心、市体育交流与竞赛中心、市外事翻译中心、象山团县委等单位工作人员作为面试官参与了此次选拔。同时，主办方还邀请了知名主持人、专业翻译等参与面试。

“我是土生土长的宁波人，家在宁波，上大学也在宁波，家门口的亚运会当然要参加。我有多年的

户外运动基础，也参加过斯巴达越野赛、宁波云龙赛艇比赛等多个大型比赛的志愿服务，为此，我还考取了红十字急救员、美国心脏协会AHA急救证书等，相信在亚运会上一定可以做好服务，充分展示宁波青年志愿者的风采。”参加面试的郑逸鑫说。

据了解，此次活动共有宁波大学1954人、宁波财经学院2616人、宁波诺丁汉大学730人、社会志愿者8859人报名。“志愿者招聘分为社会志愿者和高校志愿者两部分进行，目的是挑选优秀的人才进入志愿者队伍，为赛事提供优质的志愿服务。”工作人员介绍。

预计到3月10日，完成首轮志愿者面试。



社会志愿者面试现场。（林海 摄）